

Восстановительным работам-- военные темпы

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся нашего города постановление Совнаркома СССР и ЦК партии «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». В этом историческом документе ярко отражены огромнейшие победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны, сталинская забота о людях, пострадавших от немецкого разбоя.

Согретые огромной помощью и заботой со стороны Коммунистической партии, Советского Правительства и лично товарища Сталина трудящиеся нашего города еще с большей энергией взялись за восстановление всех отраслей хозяйства. Они с раннего утра до поздней ночи ведут строительные работы. С каждым днем все больше на печалищах и развалинах вырастают общественные постройки, жилые дома.

Только в течение последних двух месяцев в городе построено вновь 31 дом, пущена электростанция, открыты новые мастерские кустарно-промышленных артелей. Свыше 600 человек переселены на жительство в квартиры из землянок, куда их в черные дни оккупации загнали немецкие мерзавцы.

Значительные восстановительные работы уже проведены коллективом рабочих лесозавода и железнодорожного транспорта. Так, на лесозаводе установлен локомотив, два строгательных станка, две лесопильных рамы, приступили к наведению кровли над корпусом завода.

Однако, надо отметить, что темпы восстановительных работ в целом по городу совершенно неудовлетворительны. Особенно преступно плохо и медленно работают строительные конторы горсовета (начальник тов. Зеленин), ремонтная контора горкомхоза (начальник тов. Власов), руководители кирпично-черепично-известкового завода, мебельной фабрики и калиниторга. Они не приняли еще должных мер к тому, чтобы по-фронтному вести восстановление порученных объектов строительства.

Например, строительная контора горсовета в течение месяца ничего еще не сделала, чтобы организовать строительство кинотеатра, детского сада, больницы, типографии и других объектов. Здесь руководители занимаются строительством своих хозяйственных построек. При этом все работы ведутся самотеком. Так, план восстановления общежития № 1 выполнен всего на 25 проц., жилого дома — на 6 процентов.

Руководители кирпично-черепично-известкового завода «сумели» приспособить одну

гофманскую печь под жильё, выполнить план оборудования помещения под столовую на 75 мест и приступить к очистке второй гофманской печи от хлама.

Такое же положение со строительством мебельной фабрики, где директор т. Тихонов. Не блещет показателями и ремонтная контора горкомхоза, начальник т. Власов. Она выполнила план капитального ремонта 8 жилых домов только на 37 процентов.

Причины таких медленных темпов кроются в организационной распухлости, в отсутствии повседневной заботы по созданию элементарных бытовых условий для рабочих строителей, равнодушного отношении к организации социалистического соревнования за высокую производительность труда, к проведению массово-политической работы среди строителей.

Как ни странно, но в течение месяца руководители строительных горсовета еще не создали нормальных жилищных условий для строителей. В общежитиях нет постельных принадлежностей, света, кипяченой воды, не говоря уже о культурном отдыхе после окончания рабочего дня.

Почти такое положение в общежитии кирпично-черепично-известкового завода мебельной фабрики, ремонтной конторы горкомхоза. Разница в общежитиях ремонтной конторы горкомхоза только в том, что начальник т. Власов и зав. горкомхозом т. Корсаков «умудрились» изготовить для взрослых рабочих топчаны размером на 12—14 летних подростков.

Ежедневная выдача нарядов, проверка их выполнения, занесение на доски показателей лучших строителей, выпуск боевых листов, как правило, ни на одном объекте строительства не практикуется. Повседневный контроль отсутствует. Поэтому, неслучайно на строительных площадках низка производительность труда. Здесь можно наблюдать, как рабочие у костра проводят по несколько часов за «житейскими разговорами».

Нельзя ни одного дня дальше терпеть такой преступной медлительности в восстановлении хозяйства. В организации труда, в общежитиях должен быть незамедлительно наведен большевистский порядок. Это сыграет огромную роль в быстрейшем форсировании объектов строительства, в скорейшем превращении в жизнь всех мероприятий по возрождению культурно-бытовых учреждений, жилищ и предприятий города, освобожденного от немецко-фашистских захватчиков.

Подготовка к третьей денежно- вещевой лотерее

Наркомфином СССР установлены условия и порядок проведения третьей денежно-вещевой лотереи, которая начнется с 25 октября.

К началу проведения лотереи сберегательные кассы снабдят лотерейными билетами все предприятия, учреждения и колхозы. Каждый рабочий, служащий и колхозник сможет приобрести лотерейные билеты с оплатой их, по своему желанию, сразу или в рассрочку. Рассрочка для оплаты стоимости лотерейных билетов предоставляется до 1 января 1944 г.

Распространение лотерейных билетов будут проводить комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Прием денег в оплату стоимости лотерейных билетов возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений и колхозов.

На ряду с распространением лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях и колхозах продажа билетов будет производиться непосредственно сберегательными кассами.

Гознаком уже закончено изготовление лотерейных билетов; в настоящее время они рассылаются сберегательным кассам.

Для отоваривания вещей выигравшей по лотерее в распоряжении НЭФ СССР выделен специальный фонд товаров.

На днях вопрос о предстоящей лотерее обсуждался секретариатом ВЦСПС. Всем профсоюзным организациям предложено принять самое активное участие в проведении лотереи и распространении лотерейных билетов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 10 октября

В полосе среднего течения Днепра наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Добруш, а также заняли населенные пункты Рудня, Марьино, Чистая Луна, Головинцы, Ларищево, Клинковка и железнодорожные станции Ларищево, Кориневка.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продвинулись вперед от 6 до 12 километров и заняли более 140 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Яновичи, Загородно, Шеркино, Уна, Яковцы, Большая и Малая Березина, Коробово, Красное, Горошково, Снегири и железнодорожную станцию Красное.

В районе Незеля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли более 40 населенных пунктов.

В течение 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 58 самолетов противника.

Оперативная сводка за 11 октября

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки в прежних районах и на отдельных участках значительно улучшили свои позиции.

На Гомельском направлении наши войска, переправившись на левый берег реки Сож, овладели железнодорожным узлом и пригородом города ГОМЕЛЬ—НОВО-БЕЛИЦА, а также заняли несколько населенных пунктов, в том числе РОМАНОВИЧИ, ЯКУБОВКА, СЕВРЮКИ.

На Витебском направлении наши войска заняли более 40 населенных пунктов в том числе САМОСАДКИ, СВЕРБЫ, ДОБРОМЫСЛЬ, НОВАЯ ЗЕМЛЯ, ЯНКОВЩИНА, ЛИТВИНОВО.

В течение 10 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 126 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 85 самолетов противника.

Предоктябрьское соревнование в колхозной деревне

Молотят хлеба круглые сутки

Деятельно готовится к встрече XXVI годовщины Октября колхозники сельхозартела имени Чапаева, Афанасовского сельсовета. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, они взяли обязательство — к 7 ноября завершить все осенние сельхозработы.

Слова не расходятся с делом. Колхозник Валентин Орехов приспособил приводную молотилку к ручной, что дало возможность организовать молотьбу овса днем и ночью. На этой работе молодежь: Валентин Орехов, Зина Громова, Мария Крылова, Вера Крылова и другие показывают образцы ударного труда. В ночную смену они намолачивают по 10 цент. овса.

На любой работе ежедневно выполняет норму выработки колхозница Анна Орехова. В её трудовой книжке записано выработанных 200 трудодней. Не отстают от неё Ольга Беляева, Евдокия Орехова и другие.

Е. Н. БОБКОВА,
уч. агроном
I Ржевской МТС.

ДНЕМ — ПЛОТНИК, ВЕЧЕРОМ — ПЕЧНИК

Колхозник Брусовского района Петр Федорович Николаев приехал в колхоз им. Кирова, Антоновского сельсовета помогать строить дома. На стройке он показывает образцы стахановского труда.

Петр Федорович днем работа-

ет плотником, выполняет норму выработки, а с наступлением вечера принимается за кладку печей в выстроенных домах. Он уже сложил одну печь и взялся за вторую.

М. СОЛОВЬЕВ,
зав. райторготделом.

ПАХАРИ — СТАХАНОВЦЫ

В сельхозартелю имени Сталина, Дурневского сельсовета, широко применяют использование в качестве тягловой силы волжков и коров на различных сельскохозяйственных работах.

Работающие колхозники добились хороших показателей. Так, колхозница Екатерина Андреевна Королёва в дни озимого сева заборонвала на коровах в один след 18 га пашни, Ирина Васильевна Королёва заборонвала 17 га посева озимых. Колхозница П. И. Счастливецца перед севом озимых вспахала на паре волжков 3 га почвы и заборонвала 24 га.

Сейчас волжков и коровы используются на взёме забы. Счастливецца вспахала под забы около 3 гектар.

Это мероприятие ускоряет темпы работ. Колхоз уже поднял под забы свыше 13 гектаров.

В. КЛИМОВ.

БЫСТРЕЕ ВОЗРОДИМ ХОЗЯЙСТВО ГОРОДА И РАЙОНА

Спасибо дорогому товарищу Сталину

Шестнадцать месяцев были на территории нашего колхоза гитлеровские банды. Немецкие звери причинили нам много горя и страдания, разграбили всё наше добро, пожгли жилые и холодные постройки, сожрали весь скот, птицу.

В марте месяце этого года Красная Армия освободила нас от фашистских зверей. Мы снова вернулись в свободную семью советского народа. Вся страна, Коммунистическая Партия, Советская власть и лично товарищ Сталин повседневно заботятся о нас, колхозниках, вызволенных из ненавистных кровавых лап фашистских разбойников.

Эту заботу я особенно ощущаю на себе. Мне оказана большая помощь. Мой муж погиб в августе 1942 года на фронте, защищая Родину. Я осталась с двумя детьми и жила в землянке. Но при помощи Партии и Правительства в колхозе мне в первую очередь построили новый дом, куда я переселилась жить из землянки.

За эту огромную помощь выношу горячую благодарность и спасибо Коммунистической Партии, Правительству и лично нашему родному, дорогому товарищу Сталину.

Даю твердое слово ещё лучше работать в колхозе, помогать Красной Армии отомстить фашистским гадам за все причиненные страдания советскому народу, за погибшего мужа.

АННА ПАВЛОВНА
ГОЛУБЕВА,

колхозница колхоза «Красный борец», Становского сельсовета.

Обучаю молодежь плотницкому делу

Немцы разрушили наш родной Ржев. Десятки тысяч жителей они расстреляли и угнали на каторгу. Но несмотря на эти зверства, после изгнания гитлеровских мерзавцев из города, жизнь в нём снова забила ключом.

Куда ни взглянешь, всюду идёт стройка жилого фонда, предприятий, культурно-бытовых учреждений. Чтобы быстрее строить пужно достаточное количество квалифицированных мастеров: штукатуров, каменщиков, плотников, печников. Выйти из этого положения не так уж трудно.

Нужно только смело взяться за обучение молодежи строительным профессиям, привить им любовь к делу. Коротко расскажу о себе. Мне, как инструктору строительного участка Калининской дороги, поручено обучать молодежь плотницкому делу.

За мной закреплена группа в 33 подростка 14—16 лет. Молодежь, пришедшая в мае месяце на строительство родного города, сперва неуверенно бралась за работу. Я с ними стал проводить регулярно беседы, разъяснять, что плотницкое дело очень почетное, показывать на практике, как владеть топором, рубанком, пилой.

Молодежь стала смелее браться за дело и добились значительных результатов. Наша молодежная бригада уже отремонтировала баню при станции Ржев II, большие работы проделала по строительству вокзала. Кроме этого, в неурочное время молодежь восстановила

два жилых дома под общежития на 120 человек, изготовила топчаны, заготавливает топливо для общежитий.

Сейчас бригада работает на восстановлении второго этажа железнодорожной школы № 30. Между молодыми строителями развернуто социалистическое соревнование. Каждый взял на себя обязательство — работать прилежно, стать мастером не ниже 3 разряда.

Обязательства подкрепляются делами. Бригада выполняет задание от 110 до 120 проц.

Особенно хорошо трудятся молодые строители С. Соловьёв, А. Андреев, М. Петров, В. Коротов, К. Константинов, А. Астраханкин, Н. Баринюв, Н. Громов, П. Орлов, М. Сазонов и другие. Они уже могут самостоятельно выполнять ряд плотницких работ.

Этот пример ещё раз говорит о том, что квалифицированные кадры можно обучать на месте, в процессе работы. Дело только за нами, за опытными специалистами.

Призываю всех специалистов последовать моему примеру. Чем быстрее мы обучим молодежь строительным профессиям, тем скорее восстановим свой родной город Ржев. И этим можем Красной Армии приблизить час разгрома лютого, ненавистного врага, отомстить ему за разрушенный город, за слёзы наших отцов, матерей, жён, сестёр, братьев и детей.

В. БУРЦЕВ,

инструктор строительного участка № 2.

ЗВЕРСТВА НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ.



В деревне Пешково, Орловской области, фашистские мерзавцы расстреляли до 200 мирных советских жителей — женщин, стариков и детей.

На снимке: Трупы расстрелянных.

Письма в редакцию

Точный учет — залог роста производительности труда

Колхозники сельхозартели «Красная звезда», Сытковского сельсовета, работают от зари до зари, чтобы своим самоотверженным трудом помочь фронту скорее одержать победу над фашистскими захватчиками.

Хлеб с полей был убран в сжатые сроки и без потерь. Леп был разостлан в лучшие агро-технические сроки. Активное участие в сельхозработах принимали подростки, организованные в звено под руководством комсомолки Тони Пырковой. Они систематически выполняли полторы — две нормы на тереблении льна.

Сейчас в колхозе завершается подъем льна, производится взмет и яби, дополнительная закладка илоса, обработка льна на волюно. Уже натрпано более 2 центнеров длинного волокна. Беляева Наталья натрпывает по 10 килограммов волокна, Анна Львова — по 9 кгр.

Каждый член артели стремится

ся отдать все свои силы на подъем хозяйства, перевыполнить норму и больше работать трудней.

Но, к великому стыду, счетовода Петровой Александры, работающей уже пятый год на этой должности, учет труда поставлен очень плохо. Выработанные трудодни записываются в книжки колхозников, только в конце месяца и не совсем точно. Бывают случаи, когда Петрова по своему усмотрению уменьшает количество трудодней.

Например, колхозница работает 40 трудодней, Петрова записывает только 25. Когда станут выяснять причины, счетовод отвечает: — Это мое дело. Сколько захочу, столько запишу. Правление артели должно потребовать от счетовода Петровой добросовестного отношения к порученному делу.

Комсомолка К. МИХАЙЛОВА.

Резко улучшим подготовку к зимовке скота

Хозяйская забота

Колхозники Сандовского района оказали большую помощь членам сельхозартели имени Чапаева, Замятинского сельсовета, в организации животноводческой фермы. Они приехали 13 телат.

Чапаевцы окружили молодежь скота заботой и хозяйским вниманием. Подготовлены животноводческие постройки, необходимые корма.

Ухаживать за скотом взялась

колхозница Варвара Соколова. Она прилежно относится к порученному делу. Кроме пастьбы молодняка на лугах, производится дача корма на ночь. Почти ежедневно телат чистят, часто меняют подстилку на скотном дворе. Молодняк скота быстро растёт и имеет хорошую унитанность.

ПАВЛОВА,

фельдшер Калино-Осуйского ветеринарного пункта.

Навести порядок на ферме

Комсомолы организовали проверку состояния ухода и подготовки к зимнему содержанию скота в колхозе «Встреча II пятилетки», Плотниковского сельсовета.

Проверкой вскрыты вопиющие безобразия. Уход за скотом отсутствует. На дворе грязно, постилку соломы не производят. Скот не поят водой, корма на ночь не задают, хотя травы на лугах стоит сколько угодно. Помещения не отеплены.

Заведующая животноводством Воронова редко заглядывает на ферму. Молоко стоит в помещениях сутками и киснет. Часто Воронова меняет молоко на огурцы и грибы.

Корма по акту не приняты. Когда Вороновой напомнили об этом, она ответила:

— Мне некогда. До зимы далеко, ещё успею принять.

Обо всех этих фактах доложили председателю колхоза Смирновой но она ещё не приняла никаких мер к Вороновой, к наведению хозяйского порядка на ферме.

Комсомолки КОЛОСОВА и
ЖИЛКИНА.

Результат беспечности

Колхоз «Дружба» — один из крупных в Щетининском сельсовете. Здесь рабочих рук, тягловой силы имеется достаточное количество. Восстановлены животноводческие фермы. На скотные дворы поставлено много голов крупного рогатого скота, свиней, овец и птиц.

Созданы большие экономические возможности, чтобы хозяйство росло, процветало. Но куда ни взглянешь — всюду следы беспечности и беспечности.

Трудовая дисциплина развалена. На полях до сего времени стоит нескошенный овёс. Много хлеба не заскородовано. Болосья не подгрены. Уборка

картофеля ведётся медленными темпами. Засеянные поля озимыми по акту не приняты.

Отсутствует подготовка к зимнему содержанию скота. На скотном дворе грязь, коровы, овцы, телата находятся вместе. Станки, кормушки не изготовлены, щели во дворе не проконопачены паклей. В помещениях гуляет сквозняк, что вредно отражается на животных.

Председатель колхоза Фатюкина и животновод Воронова М. проявляют беспечность. Однако председатель Щетининского сельсовета Смирнова относится примиренчески к бездельникам, не требует от них образцового ведения хозяйства. А. ЦВЕТКОВА

«Гражданин вставайте, уступите койку другому»

Странные порядки установлены в гостинице Ржевского горкомхоза. Здесь работники действуют, как говорят по пословице: «для милого дружка и серёжка из ушка».

Например, 30 сентября мне пришлось побывать в гостинице. Когда я шёл, то думал, что здесь найду, как отпускник-фронтник, отдых и заботу.

Правда, встретили приветливо, койку предоставили, но отдыхать не пришлось. Буквально через час меня разбудили и попросили уступить койку другому. Не хотелось прерывать сна, но заведующая гостиницей стояла над койкой и скулила:

— Гражданин, вставайте, уступите койку другому!

Пришлось встать, одеться и

сидеть на табуретке с 24 часов до 2 часов ночи, дожидаться отхода поезда.

В гостинице есть койки, но нет одеяла. Ещё хуже, что здесь нет никакого порядка. Тем, кто приходит в гостиницу позже, для них койки есть, а кто раньше тем нет.

Меня этот вопрос интересует. Интересует также и то — неужели я, имеющий две правительственные награды, защитник Сталинграда от фашистской нечисти, не заслужил в Ржеве спокойного отдыха?

Думаю, что этим вопросом займутся руководители городского Совета и примут соответствующие меры.

ИУСГВ.

гвардии младший лейтенант.

ЛЕН ПОДНЯТ И ВЕДУТ ОБРАБОТКУ

Успешно завершает сельскохозяйственные работы колхоз «Верный путь» Щетининского сельсовета. Рожь обмолочена, яровые хлеба частью убраны в крытые помещения, а частью заскородованы.

Колхозники закончили подъем

льнотресты со стаями и приступили к ручной обработке на волокно.

А. Т. ЦВЕТКОВА.

За ответствен редактора
Ф. Капустин.